
7.補遺 2　指数関数と正弦関数・余弦関数との積の積
分法



例 不定積分
∫
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∫

e3x cos4xdx とを計算する．
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問7.補遺2 不定積分
∫

e2x sin3xdx と
∫

e2x cos3xdx とを計算せよ．

∫

e2xsin3xdx = e2xsin3x−
∫

e2x cos3xdx = e2xsin3x
∫
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∫
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∫
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∫
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1
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3
2

∫
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=
1
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3
4
e2x cos3x −

9
4

∫
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∫

e2x sin3xdx = e2x
(

sin3x cos3x
)

+B1 ,

∫
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∫
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積分定数を B1 , C1 とおく．

13
4

∫

e2x sin3xdx = e2x
(

1
2
sin3x −

3
4
cos3x

)

+B1 ,

∫

e2x sin3xdx =
e2x

13
(2 sin3x − 3 cos3x)+C1 .



また，
∫

e2x cos3xdx =
1
2
e2x cos3x +

3
2

∫

e2x sin3xdx

=
1
2
e2x cos3x +

3
2

(

1
2
e2x sin3x −

3
2

∫
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=
1
2
e2x cos3x +

3
4
e2x sin3x −

9
4

∫
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積分定数を B2 , C2 とおく．

13
4

∫

e2x cos3xdx = e2x
(

3
4
sin3x +

1
2
cos3x

)

+B2 ,

∫

e2x cos3xdx =
e2x

13
(3 sin3x +2cos3x)+C2 . 終



　このような方法で次の積分公式が導かれる．

定理 定数 a, b について a 6= 0 または b 6= 0 のとき，
∫

eax sinbxdx =
eax

a2 + b2
(a sinbx − b cosbx)+C1 （C1 は積分定数）,

∫

eax cosbxdx =
eax

a2 + b2
(b sinbx + a cosbx)+C2 （C2 は積分定数）.


